
 

 

 

団体等の名称  

担当部署・担当者氏名  

連絡先（電話・E-mail） 
☏： 

✉： 

 

以下の設問について、該当する番号を○で囲むか、又は具体的に記入してください。 

 

Ⅰ 青少年を取り巻く環境等について 

Ｑ１ 現在の青少年を取り巻く環境についてどうお考えですか？ 

  １ 良い環境である 

  ２ どちらかといえば良い環境である 

  ３ どちらかといえば良い環境ではない 

  ４ 良い環境ではない 

  ５ どちらともいえない 

 

Ｑ２ Ｑ１で「良い環境である」又は「どちらかといえば良い環境である」と答えた方にお尋ねしま 

  す。良い環境であると判断した理由は何ですか？（５つまで選択可） 

  １ 生活水準が高まり、衣食住ともに満ち足りた生活を送ることができる 

  ２ 社会資本整備が進み、生活全般において利便性が高まっている 

  ３ グローバル化により活動の場の拡大や多様化など、各分野で選択肢が広がっている 

  ４ 女性の社会進出が一般化し、広く活躍する環境が整っている 

  ５ インターネットの普及により、いつでもどこでも様々な情報を得ることができる 

  ６ 学生への就労支援や各種相談機関の拡充など、青少年へのサポート体制が充実している 

  ７ 大学への進学率が高まるなど、教育環境が充実している 

  ８ 保育所や児童館などの整備が進み、子育て環境が充実している 

  ９ 仕事第一の社会風潮が変わり、家庭を大切にする方向へと社会が変化している 

  10 その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

Ｑ３ Ｑ１で「良い環境ではない」又は「どちらかといえば良い環境ではない」と答えた方にお尋ね 

  します。良い環境ではないと判断した理由は何ですか？（５つまで選択可） 

  １ 収入、就業、学歴、家庭環境など、各分野で二極化しそれが固定化している 

  ２ 少子高齢化が更に進行し、若者の負担が大きくなる 

  ３ 非正規雇用の増加、効率主義、成果主義など、雇用・労働環境が厳しさを増している 

  ４ 孤独、ひきこもり、不登校など、社会生活上の困難を抱える若者が増加している 

  ５ 地縁や血縁のつながりが薄れており、助け合いや協力などの気持ちが欠けている 

岩⼿県⻘少年育成県⺠会議の今後の在り⽅に関するアンケート 



  ６ 自然や自由に遊べる場が少なくなっており、創造力や豊かな感性が育ちにくくなっている 

  ７ 休日も塾や習い事などに追われてゆとりがなく、じっくり考える時間が少なくなっている 

  ８ 子ども間のいじめがなくならず、ＳＮＳが普及する中でその弊害も生じている 

  ９ ゲームやスマートフォンの普及により、青少年のコミュニケーション能力が低下している 

  10 その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

 

Ｑ４ Ｑ１の答えにかかわらず、皆さんにお尋ねします。青少年を取り巻く環境が厳しいと感じる場 

  合、その要因としてどんなことが考えられますか？（５つまで選択可） 

  １ 雇用・賃金環境等国内経済の動向（景気の変動、格差の拡大等） 

  ２ 少子高齢化の急速な進展 

  ３ インターネット社会の進化 

  ４ 都市部への人口集中と地方の過疎化 

  ５ 成果主義や効率主義の拡大 

  ６ 価値観の多様化と個人主義の伸張 

  ７ 核家族化と共稼ぎ家庭の増加 

  ８ 学校生活上の困難な状況 

  ９ ＳＮＳ利用の急速な拡大 

  10 その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

Ｑ５ Ｑ４の環境悪化の要因を改善・解消するためには、どのような対策が必要と考えますか？（５ 

  つまで選択可） 

  １ 国や地方における経済の活性化 

  ２ 地方における都市部と農村部が共に自立できる地域社会の確立 

  ３ 若者の働く場の確保と高齢者が社会貢献できる仕組みの構築 

  ４ 国や企業などによる女性が働きやすい社会の実現 

  ５ 国等による多様なセーフティーネットの構築 

  ６ お金やモノに価値を置かない生活スタイルの普及 

  ７ 教員の増員による指導体制の充実と教員の質の向上 

  ８ ハードからソフトまでの子育てにやさしい環境の整備 

  ９ インターネットを適切に活用できるスキルの習得や環境の整備 

  10 その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 



Ⅱ 岩手県青少年育成県民会議（以下「県民会議」といいます。）の在り方について 

Ｑ６ ここからは、県民会議についてお尋ねします。現在の県民会議の活動状況について、どのよう 

  に評価していますか？ 

  １ 期待どおりの成果を上げている 

  ２ どちらかといえば成果を上げている 

  ３ どちらかといえば成果が上がっていない 

  ４ 思うような成果が上がっていない 

  ５ どちらともいえない 

  ６ その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

Ｑ７ Ｑ６で「期待どおりの成果を上げている」又は「どちらかといえば成果を上げている」と答え 

  た方にお尋ねします。成果を上げていると判断した理由は何ですか？（３つまで選択可） 

  １ 他の青少年関係団体等との関係が良好であり、連携のとれた事業展開を行っている 

  ２ イベントへのボランティアの参加や様々な研修を通じて、人材育成に取り組んでいる 

  ３ 盛岡地区中心の活動となっているが、全県的な事業実施にも努めている 

  ４ 自主財源が少ない中、様々工夫して事業を実施している 

  ５ 小規模な実施体制ながら、職員が熱心に事業実施に取り組んでいる 

  ６ その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

Ｑ８ Ｑ６で「思うような成果が上がっていない」又は「どちらかといえば成果が上がっていない」 

  と答えた方にお尋ねします。成果が上がっていないと判断した理由は何ですか？（３つまで選択 

  可） 

  １ 他の青少年関係団体との連携が十分ではなく、県民会議の名にふさわしい活動がない 

  ２ イベントや単発の研修はあるが、継続的な人材育成の取組がない 

  ３ 活動が盛岡地区に限られ、全県的な事業展開が見られない 

  ４ 自主財源が少なく、独自の事業展開が難しい 

  ５ 体制が脆弱で青少年問題に精通した職員も少なく、十分な事業展開ができていない 

  ６ その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

Ｑ９ 県民会議として、今後どのような分野に重点を置いて活動を進めることが必要と考えますか？ 

  （３つまで選択可） 

  １ 全国的なネットワークを活用し、行政に対して必要な施策を講じるよう協力に要請 



  ２ 地域の自然や文化等の資源を活かし、若者が地域に誇りを持てるような活動を展開 

  ３ 次代の若者のリーダーやボランティアの中心となる人材の育成を推進 

  ４ 多様な団体等との新たなネットワークの構築により、連携して効果的に事業を展開 

  ５ 社会生活上の困難を抱える若者へのサポートができる支援体制を構築 

  ６ これまでどおりの活動方針に基づき各種事業を実施 

  ７ その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

Ｑ10 Ｑ９でお尋ねした活動を進めるために、県民会議に求められるものは何だと考えますか？（３ 

  つまで選択可） 

  １ 中長期の計画に基づく将来を見据えた活動を推進 

  ２ 関係団体等との連携を強化する活動を推進 

  ３ 県に対して更なるバックアップを要請 

  ４ 会員の拡充などにより自主財源を確保 

  ５ 職員体制を充実強化 

  ６ その他（下の（ ）内に具体的に記入願います） 

 

 

 

 

 

Ｑ11 日ごろ県民会議に対して感じていること、活動に対する意見など、何でも自由に記入願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


